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Цель: формировать знания детей о своей стране, о государственной символике. 

Задачи: 

- развивать умение давать развёрнутые ответы на поставленные вопросы; 

- развивать у детей чувство патриотизма; 

- развивать речевую активность, умение рассуждать, делать выводы. 

Ход занятия 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы поговорим с вами о государственных 

символах России. Каждая страна  имеет свои символы, которые отражают историю её 

народа. Символами называют предметы, изображения или слова, которые имеют для 

нас особое значение. Государственной символикой становятся символы, которые имеют 

особое значение для граждан государства. 

 Ребята, а как наша страна называется? (Россия). 

 Наше страна, наша Родина-матушка Россия. 

 Россия, Россия, наша страна 

 Очень и очень большая она, 

 Россия - Родина, наш дом, 

 Где вместе с вами мы живем! 

У нашей страны есть свои собственные государственные символы. Это 

Государственный флаг, Государственный герб и Государственный гимн. И когда мы 

почтительно, с уважением относимся к символам нашей страны, мы тем самым 

проявляем любовь к России и гордость за то, что мы граждане России!  

 Государственный герб – один из важнейших символов государства. Ребята, а знаете ли 

вы, что изображено на гербе России? 

Предполагаемые ответы детей: 

 • золотой двуглавый орел на фоне красного щита; 

 • над головами орла – короны; 

 • на груди орла изображение всадника; 

 • черный дракон. 

 Воспитатель: Всё верно. 



У России величавой 

На гербе орёл двуглавый, 

Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он — России дух свободный.  

Гербы появились давным – давно. Герб был отличительным знаком рыцарей. Служил 

он для того, чтобы можно было отличать друг от друга закованных в железные доспехи 

воинов. Такой символ был изображен на рыцарских щитах. Шло время, не стало 

рыцарей, но остались гербы. Герб является знаком отличия, эмблемой государства. 

Герб России: 

Орел на гербе обозначает силу. Это значит, что государство наше сильное, 

непобедимое. На груди орла красный щит. На нем изображен всадник. Как зовут этого 

всадника? Это Святой Георгий Победоносец – защитник нашего отечества. Он сидит на 

белом коне. За его плечами развевается синий плащ. В руке у него серебряное копье, 

которое помогло победить дракона. Конь топчет дракона. 

Ребята, сейчас я прочитаю вам стихотворение, которое так и называется «Герб России» 

(автор В.А.Смирнов):  

 Герб страны – орел двуглавый гордо крылья распустил, 

 Держит скипетр и державу, он Россию сохранил. 

 На груди орла щит красный, дорог всем: тебе и мне. 

 Скачет юноша прекрасный на серебряном коне. 

 Развевается плащ синий, и копье в руке блестит. 

 Побеждает всадник сильный, злой дракон у ног лежит 

 Подтверждает герб старинный независимость страны. 

 Для народов всей России наши символы важны.  

Дидактическая игра « Найди герб России и расскажи про него». 

Воспитатель: Ребята, а помните ли вы цвета флага нашей Родины? 

Дети: Да! Белый, синий, красный. 

И Государственный герб России сочетает в себе эти цвета:  



Белый – Святой Георгий Победоносец, 

Синий – развевающийся плащ всадника, 

Красный – фон, щит герба.  

Белый цвет – это мир, чистота. Он говорит о том, что наша страна миролюбивая, она на 

другие страны не нападёт. Синий цвет – это верность, честность, сто народ любит свою 

страну, защищает и защитит её, всегда ей будет верен.  Красный цвет – это цвет 

мужества, силы, смелости. С давних времен наши воины защищали свою землю, 

Родину и всегда побеждали врагов, это цвет крови, пролитой людьми за свою Родину.  

Физминутка «Наша Родина – Россия» 

В нашей стране горы-высокие, (тянемся на носочках вверх) 

Реки глубокие, (присаживаемся на корточки) 

Степи широкие, (раскидываем руками) 

Леса большие, (руки вверх) 

А мы - ребята вот такие! (показываем большой палец) 

Также к государственным символам относится гимн. 

Гимн – это не просто музыка – это торжественное музыкально-поэтическое 

произведение. Это символ нашего государства. У каждого государства есть свой гимн. 

Государственный гимн исполняют и слушают стоя, мужчины снимают головные уборы. 

Слушают гимн молча или подпевают. Такое поведение при исполнении гимна 

считается достойным. Звучит он в праздники, на особо торжественных мероприятиях. 

Он показывает величие, честь, силу, могущество нашей державы. По звучащему гимну, 

можно определить из какого государства приехали гости. Вот такая история. 

А теперь в завершение нашего занятия предлагаю всем встать и послушать гимн нашей 

страны. 

 

 

 

 

 


